

人生若只如初见 郑州处处忆江南

本报记者 李莉

游闲向北 从市场自发到城市战略

郑州向北，背依邙山，坐拥黄河。大郑州的地理版图上，山水相依的北区无疑是最具风情的一域。

在郑州“东移北扩”的年代，向北，一度是地产资本竞相追逐的方向。如今，随着以组团发展、产城融合为发展思路的郑州都市区规划付诸建设实施，大郑州迈入了全新的发展阶段，与其他区域一样，曾经在郑州城市框架拉大过程中扮演了重要角色的北区，亦站在了一个全新的起跑线上。

向西有宜居健康城、宜居职教城，向南有生态文化城、航空城，向东有郑州新区，在新一轮的发展建设中，大郑州的各个区域都在根据自身的资源禀赋找寻新的发展坐标，北区的方向、定位在哪里？北依黄河、西靠邙山，如此独特的山水优势为其定下了“生态、旅游、休闲”的基调。

在中原经济区强势崛起、郑州都市区建设如火如荼的当下，把郑州打造成为中部地区重要的文化旅游休闲中心、游客集散地和国内旅游精品城市已成为全市从上到下的共识。事实上，在产业大发展之外，如何充分利用北区丰富的自然生态、人文历史资源，为郑州都市区建设增添“软实力”与休闲风情，亦被提上了新的高度。

如今，随着郑州组团发展规划的出台，为北区量身定制的高端服务业新城、“黄河滨河公园”两项重大规划正式出炉，北区向着“生态、旅游、休闲”方向前行也由原来的市场自发行为正式上升为城市战略。

《中原经济区郑州都市区建设纲要》显示，惠济区高端服务业新城以北四环为中轴，南北两侧各一公里，介于黄河生态绿带与贾鲁河绿化廊道之间，规划面积72平方公里，规划人口20万人。

根据规划，高端服务业新城以“一带一中心四组团”为基本格局，将重点建设沿黄文化旅游生态产业带、综合行政商务中心和花园口、大河路、古荥、长兴路4个组团。重点发展文化创意旅游、会议会展、信息技术、物流、服务外包、金融和高端房地产等产业，打造面向中原城市群、服务郑州都市区的滨滨景观新城。

但拥有良好生态自然资源基础的大北区的志向并不仅限于此。高端服务业新城再向北，总面积达900平方公里的黄河滨河公园将让北区成为郑州都市区真正意义上的生态后花园。

黄河滨河公园东起雁鸣湖景区，西抵河洛景区，南接连霍高速、郑州北四环，北至黄河中心行政区域，东西狭长绵延150公里。未来，这里将依托城市群而形成的文化生态型产业发展带，综合生态经济示范区，成为郑州都市区北部的生态走廊、经济走廊、文化走廊，成为郑州都市区新的经济增长带和增长极，打造成新型生态文化旅游产业集聚区。按照规划，在产业定位上，黄河滨河公园主要以生态、休闲度假、会议、旅游等产业为依托，融合多种产业综合发展。

11月11日，郑州黄河滨河公园概念性总体规划成果汇报会召开，黄河滨河公园总体规划开始听取多方意见。不久的将来，临近黄河的北区将按照“一河”、“两带”、“三心”、“四组团”规划理念，着力打造滨黄河生态修复带和沿黄经济发展带。

郑州黄河生态旅游风景区管委会相关负责人承诺，该区管委会将围绕建设国家级黄河生态经济示范区和世界黄河文化旅游目的地的地，做好滨黄河公园总体规划编制，打造集生态、旅游、文化创意、休闲度假、现代农业、畜牧业、林业等产业为依托的产业带，使该区域成为郑州都市区北部的生态、文化、经济走廊，成为新的经济增长带及新型生态文化旅游产业集聚区。



在组团发展的大战略指导下，东有郑州新区、西有宜居健康城、南有二七新城，郑州都市区各个组团呈现出多点开花的局势，用区域特色重新定义着城市的未来。向北，高端服务业新城与黄河滨河公园牵手黄河之畔，一个以生态、休闲、旅游为主题的生活画卷正从紧邻黄河的北区徐徐展开。

画卷之上，巍巍邙山、连绵黄河、葱茏草木为背景；黄河滨河公园、黄河大观、桃花峪等众多旅游休闲园区是画卷的主体；集旅游产业园、历史文化庭院、四星温泉酒店、山水洋房、温泉公寓等多种规划于一体的大型旅游、休闲、度假社区——清华·忆江南，是画卷的点睛之笔。

一次相遇，便注定了一世相恋。与清华·忆江南一见钟情的相遇，其实就是与游闲生活执手到老的邂逅。



清华·忆江南内，500亩伴山湖碧波荡漾。

风情郑州 游闲产业初长成

巴黎、伦敦等世界名城建设经验告诉我们：一座城市，如果只是以建设和产业为中心，其充其量只能算是一个“硬城市”，只有全面提高其宜居性、休闲性及人文含量，才能强化城市的“软实力”，从而提升城市的品位和气质，成为真正的一流城市。

如今，定下“全国重要的区域性中心城市、最佳人居环境”发展目标的郑州都市区正在向“1000平方公里、千万人口的特大城市”挺进。郑州，这个具有3000多年历史的城市将再一次实现跨越。在这次全新跨越中，作为体现宜居性的重要一环，大力发展休闲、旅游产业，提升城市品位被放在了突出的位置。

谁将担起满足百姓对旅游、休闲、度假等生活品质日益增长的需求的重任？谁将让郑州的城市品位与城市气质来一次质的飞跃与升华？大北区或将当仁不让。

如此底气源于区域内绝无仅有的自然资源 and 人文资源：临近黄河和邙山两大旅游景点，使其形成生态优势、旅游资源优势、区域交通门户优势等诸多优势。而且，伴随黄河滨河公园规划蓝图的大手笔绘制，北区的山水、生态优势也被进一步放大。

中国城市规划协会会长赵宝江认为，伴随郑州经济的迅猛增长，郑州城市发展已进入品位提高期，提出建设郑州黄河滨河公园构想，充分说明当地政府对生态保护、文化、旅游、休闲业发展非常重视，该公园建成后对提升市民生活品质将起到重要作用。

“郑州未来将发展成为千万人口的大都市，随着城区面积的扩大，这就要求我们的城市不仅有CBD，也非常需要有个可以旅游、休闲、度假的后花园，一个真正的休闲旅游场所，而北区独特的生态自然环境和人文环境尤其适合发展休闲旅游配套设施。”省社科院副院长刘道兴认为，打造郑州黄河滨河公园思路，为郑州北部经济发展打出了鲜明旗帜，该区域独特的生态功能、文化旅游特性将成为中原地区一道亮丽的风景线。

国务院亦在为游闲北区的建设鼓与呼。在《国务院关于支持河南省加快建设中原经济区的指导意见》明确提出：要挖掘整合旅游资源，推动文化旅游融合发展，重点培育文化体验游、休闲度假游、健康康复游等特色产品，

实施乡村旅游富民工程，建设中原历史文化旅游区、黄河文化旅游带和南水北调中线生态文化旅游带等一批重点旅游景区和精品旅游线路，把郑州建成世界知名、全国一流的旅游目的地。

至此，现实需求、政策眷顾与地理优势在北区三剑合璧，一个以生态旅游、休闲度假为标签的大北区呼之欲出。

实际上，坐拥山水、林木、湿地等众多大自然给予的宝贵财富，市场的脚步早已先行一步，众多休闲、旅游园区早已集结黄河沿岸，为北区打上了“旅游休闲度假区”的烙印。

如今，自西环绕城高速路向东，沿黄河湿地前行，东至京珠高速公路，沿线串起黄河风景名胜、江南春温泉度假酒店、念·果岭生态旅游区及已建和在建的黄河湿地保护林生态景观带、丰乐农庄、富景生态游乐园等，这些旅游、生态、休闲项目如同颗颗珍珠相互串联，形成了一个光芒四射的沿黄生态休闲旅游经济带，为长期居住于都市钢筋水泥森林中的人们提供了一个休闲度假的好去处。

超前布局 游闲乐园宛转山水间

“对于郑州人来说，黄河滨河公园的最大意义在于使这里成为一个巨大的生态宜居、宜游、宜业的主要城市功能区，不仅能改善郑州人的生活环境，同时也会改变郑州人的居住理念，引导大家追求自然的生活模式。”河南财经政法大学教授刘社如是评价。

其实，早在新规划开始之前的2008年，倡导自然生活、传递游闲生活观念的郑州清华园房地产有限公司就已经在此布局。

北四环(大河路)北侧，邙山脚下、黄河南畔，黄河滨河公园的核心位置，集3000多亩的自然森林、2000多亩的人居用地、500亩的伴山湖于一身，一座占地数千亩的综合建筑群静于此。

这是一座集旅游产业园、历史文化庭院、四星温泉酒店、山水洋房、温泉公寓等多种规划于一体的大型旅游、休闲、度假区，它有一个婉约、清新的名字——清华·忆江南。

它如一块质地绝佳的“璞玉”，天赋异秉：依傍隋唐大运河，更有黄河国家地质公园万亩黄河湿地为依托，与桃花峪、花园口景区、黄河风景名胜、黄河大观等众多自然风景区相依相连，丰厚的山水自然资源和极为优越的旅游资

源，使清华·忆江南的“游闲”特质宛若天成。

山水之外，深厚的历史文化底蕴让它“腹有诗书气自华”：以清华·忆江南项目为圆心，周围人文、历史的古迹遍布，三皇山、汉霸二王城、赫赫有名的楚河汉界——鸿沟、汉代冶铁遗址、高祖庙、纪信庙等众多的人文旅游资源环绕四周。

它后天奇遇“良工”精心雕琢：慧眼识珠的郑州清华园房地产有限公司掌门人李发臣没有辜负大自然对这块土地的厚爱，众多的外部旅游项目之外，清华·忆江南更将山水美景与温泉资源完美结合，在后山3000亩的休闲旅游景区，李发臣和他的设计团队精心规划建设了江南春温泉、清华·澎湖湾水上乐园、历史文化长廊、迷宫乐园、真人CS、滑雪场、高尔夫、银发休闲空间、军事主题公园、山地拓展训练营等十多项中原顶级旅游业态，与项目周边丰富的旅游资源互为支撑，共同将大北区的游闲产业推向了新高度。

按照李发臣的理想，清华·忆江南要集传统庭院、花园洋房、温泉酒店、果园、学校、老年活动中心、医院、商业街等为一体，是一座功能齐全、风格各异的江南园林式小镇，这里

有住宅、有酒店、有会所、有农庄、有果园，有儿童娱乐场所，还有成人游戏之地，会是一个让人心灵愉悦、流连忘返的世外桃源。

为了将这片集山、水、林于一体的数千亩土地真正打造为中原人的度假天堂，李发臣曾专门到清华大学登门拜访主题公园设计专家，还曾在深夜2点，独自驱车回到清华·忆江南占地3000亩的后山里丈量、比画。

作为温泉和古镇结合的开发项目，如今，温泉休养已经成为清华·忆江南的一大标志。每逢节假日的时候，总会有众多车辆络绎于道，往返于清华·忆江南的路上。在这里，舒适惬意江南春温泉、碧波荡漾的500亩伴山湖、古色古韵的四合院、百余种珍稀植物……无一不在牵引着人们前往体验、驻足乃至停留的脚步。

如果说，自然之源、政府之手、市场之力三方携手在北区绘出了一幅以生态、休闲、旅游为主题的恢弘画卷，那么，画卷的底纹无疑是黄河生态这张王牌；画卷的主体是黄河滨河公园、黄河大观、桃花峪等众多旅游休闲园区；堪当画卷点睛之笔的，无疑是清华·忆江南。

游闲生活 心中常驻忆江南

“清华·忆江南追求的一定是南方的园林和自然景观。”提起忆江南这个名字，很多人都有这样的想法。其实，在筑梦清华·忆江南的李发臣心中，以忆江南命名，虽然包含园林景观方面的诉求，但更多是他对江南“游闲文化”的追求与礼赞。

在郑州清华园房地产有限公司，所有员工都清楚，李发臣一直有一个愿望：为勤劳的中原人建造一处养心安神的净地，营造一处精神上的桃花源。而实现这个愿望的地方，就是清华·忆江南。“叫作忆江南，实际上表达的是对江南水乡悠然自得生活方式的向往，不仅仅是形式上的江南，更是骨子里的江南。”

“与其说它是一个地产项目，我们更愿意称其为一个个高的生态、旅游、休闲体验园

区。在忆江南，有的绝不仅仅是好房子，它更能给你一种全新的生活理念——游闲生活。”初冬的园区内，层林尽染、悠然恬静，时间在此似乎也放缓了前行的节奏，漫步在波光潋滟的伴山湖畔，清华·忆江南的工作人员这样向记者介绍。

诚如其言，一次相遇便注定了一世相恋。与清华·忆江南一见钟情的相遇，其实就是与游闲生活执手到老的邂逅。

游闲是与自然的亲密无间。流连清华·忆江南园区内，漫步小桥流水、回廊亭亭，陶醉于大型湿地公园湖眼的青翠，呼吸着清新宜人的空气，把湖光山色尽收眼底，蓝天、绿地、碧水、绿林……近在咫尺。

游闲是至纯、至高的生活境界。在清华

忆江南伴山湖畔的一间庭院，与志趣相投者比邻而居。清晨，在清风鸟语中自然醒来；午后暖阳下，细品自家香樟树飘散出的缕缕清香；夕阳西斜时，在静影沉璧的伴湖边悠然垂钓；夜色降临，在积水空明的庭院中，摆把藤椅，敬斜其上，待月色更浓，湖上一壶红茶，月光倾洒在其中，友人们相敬而饮，品一段流年。

游闲是心灵的自由与超脱。来到清华·忆江南游闲乐园，于江南春温泉之中卸去一身疲惫，忘却都市的喧嚣与烦恼，给身体、心灵和思想放一个假，静心倾听一山一水、一花一木、一庭一院的低低絮语，再细听，可以听得到自己的心声，那是每个人内心深处对自然生活的纯粹向往。

游闲生活，当如是。

楼市资讯

阳光城开盘热销

11月19日为阳光城的开盘日，项目广场上人山人海，硕大的帐篷下客户爆满，尽管天气较凉，但丝毫无法阻挡广大客户的置业热情。仅仅当日，该项目就实现开盘劲销78%的业绩。

销售现场，一位拿着谭咏麟演唱会门票兑换券的张女士告诉记者，她是阳光新城的业主，阳光新城品质历久弥新，园林郁郁葱葱，物业精心周到，而阳光城是阳光系类楼盘之一，是阳光新城的升级之作，精致的品质、恢弘的规模、超前的规划让她非常看好。

阳光城位于郑州东南板块，这个区域已经成为连接中心城区、郑东新区和国家经济技术开发区的城市新中心，区位优势得天独厚。项目近邻中州大道、京港澳高速、绕城高速、机场高速等城市快速通道，靠近4、5号线双地铁，十几路公交直达郑州四面八方，三维立体交通体系形成了30分钟都市生活圈，市内出行方便快捷。而航东南圈、800亩世纪欢乐园、中原福塔、3000亩高尔夫球场、160亩航海广场、四大公园构成了阳光城优越的外部环境。

阳光城占地1300亩，总建筑面积约200万平方米，规划有大型住宅、商业中心、3所幼儿园、1所小学、1所中学，还有星级酒店和商务写字楼、酒店式公寓等建筑形态，建成后辐射周边数十万消费人群，成为名副其实的新城市中心。 侯国昌

雅宝地产 飘红中原

11月19日，雅宝·东方国际盛大开盘，完美收官，飘红中原。正值中原经济区、国策建设如火如荼，郑东新客站启动在即，雅宝地产钜献首座人居经典，这一刻，见证价值开启的荣耀。

雅宝·东方国际广场作为雅宝地产在中原版图的开篇之作，真情特惠社会：开盘推出227套房源，8980元/m起的价格更是悦动全城，当天购房客户享受到大幅度的优惠，还有VIP客户专享优惠以及其他优惠，最高优惠额度高达27万元/套。在产品细节上，雅宝地产品质传承，打造郑东地标性建筑，一期殿堂级豪宅东方御庭拥有高达80米的奢阔楼层，7.5米高双层挑高大堂，1:1.2中央地下停车位配比，17000平方米中央景观打造八大花园、六大水景区系，600年紫薇树的全冠移植，步梯层层精装铺设，电梯星级礼遇，家居新风系统的使用等众多精品细节于一身。

据悉，雅宝·东方国际广场总建筑面积27.95万平方米，集合精品商业街、甲级写字楼区、殿堂级豪宅区于一体，位居金水东路与东风路交会处东100米，紧邻新客站，毗邻龙子湖大学城，接壤CBD商务中心；与七里河也是咫尺之距；另外紧贴项目的心怡路小学也已动工建设，精品教育机构也趋近完善。区位的综合价值风光无限，更囊括了经济、交通、商务、政务、居住、商业6大中心价值，翘楚中原经济区。 曹阳